

## 我想变成风

□ 刘海粟小学三(13)班 张钰宸

我想变成风，因为风自由自在，可以走遍天下。

春天，我想变成温暖的风。把世界上所有的植物都变得生机勃勃，可以给人们带去一丝丝温暖。可以让树木暖和，这样树木就可以快速生长，给世界带来新鲜空气。

夏天，我想变成凉爽的风。可以给人们送去一丝丝凉意，这样人们就不会感到炎热了，农民伯伯在田野里就可以很舒服了。

秋天，我想变成温柔的风。去到果园里，让果子成熟，让农民伯伯丰收。还可以吹落树叶，让它们在空中翩翩起舞。

冬天，我想变成寒冷的风。吹来雪花，给大地披上新装，让小朋友们尽情地打雪仗、堆雪人，给他们带来快乐。

我想变成风。变成风的感觉真爽！（指导老师：夏英）



在五彩斑斓、丰富多彩的生活里，有着引人入胜的景色，它们是大自然送给人们不可估量的礼物。有人们团结友爱、关爱彼此的情感，它们消除了人们之间的距离。它们就是维护着社会发展的根本事物——劳动。

劳动无时无刻不在地出现，它们的出世，是社会努力的

## 劳动之美

□ 牛塘中心小学六(1)班 黄昕瑶

象征，是社会发展的开端，是社会进步的标志。每天清晨，活泼可爱的小鸟无忧无虑地唱着美丽动听的歌，仿佛是一阵欢快的音乐雨朝你扑面而来。有一道身影，早已在空无一人的马路上开始劳动，他们就是——清洁工。清洁工虽然看似微不足道，却是不可缺少的。他们艰辛努力地扫地，甘于奉献地付出宝贵的时间来保护世界的干净整洁。相比之下，调皮可爱的我截然不同，在那凉风习习的清晨，我正睡在温暖的被窝里，迟迟不肯起床。而清洁工们早出晚归，他们艰苦努力地地为这个美丽的世界奋斗着。

黄昏到来时，他们微笑着看着一干二净的马路，脸上露出了满意的笑容，顽皮的汗水悄无声息地滑过他们的脸颊。他们扫地时那小小的举动，带走了一丝灰尘，也带走了灰暗、脏乱的世界，带来了美好世界。无私奉献的清洁工啊，你们坚强不屈、勇于创新的品质值得我学习！你们的努力没有白费，社会正在进步，社会正在努力，社会正在发展。我坚信，明天会变得更美好，世界也会更美好！

时光如梭，岁月如流。民族走向创新，国家走向强大。劳动创造美，今后我要认真学习，努力争当时代新人！

（指导老师：蒋燕波）

## 我家的“金龙”

□ 常州大学附属小学五(3)班 朱风源

有人养金鱼，也有人养金龟，还有人养金毛，而我养了几条“金龙”。你没被吓傻吧？“金龙”其实就是黄金泥鳅。

“金龙”通体呈金黄色，赛得过金。6条触须静静地摆动着，似乎在侦察敌情。一张嘴巴稍稍张开，一双眼睛空洞迷茫，常常面朝着缸壁，大约在思考自己的龙“生”吧。

虽被称为龙，但它们十分胆小。稍有风吹草动，它们就惊慌失措，四散奔逃，像极了灾难面前逃命的人们，丝毫看不出龙的沉稳。有时我打着架子鼓，它们就像遇到了雷劫似的四处乱窜，把排泄物搅得在水中飞舞；有时我心生捉弄之感，便敲了敲鱼缸，它们便像见了真龙似的，魂飞魄散；有时甚至我呼出的气流，碰着了水面，它们也会吓得六神无主，手足无措……你见了，绝不会嘲笑它们，它们是那么活泼，那么可爱，那么天真，那么呆萌，只会引人哈哈大笑。

它们虽称为龙，却十分贪吃，把龙威严的霸主之相丢尽了。每当我投喂完，它们就似乎想起了自己是龙的后裔，绝不吃嗟来之食的模样。几秒钟

后，它们跃跃欲试，灵魂都被美食勾引住了，又过了几秒，最终，它们败在了美食的魅力下，大口吞咽起来：小块的，似老虎一口吞；大块的，慢慢蚕食，逐步下咽。不出10分钟，它们就以秋风扫落叶般的速度，将食物吃得空空如也，即使你投喂得再多，它们吃掉也只是时间问题，快则1分钟，慢则10分钟。

它们的求生欲望十分强烈，总是想方设法地逃离我的魔掌。有一次我换水时，它们成功越狱了，溜到了水池中。我想把它们捕回缸中，但它们有的从我的指缝中溜走；有的神龙摆尾，弄得我吃痒后撒手；有的又像给自己抹上了一层润滑油，让我抓不到它……不过它们平时不是静如处子，就是动如脱兔，吃着嗟来之食，日子潇洒自在，似乎已经将越狱的念想泯灭了，乐不思蜀了。

“金龙”全然没有龙的威武，没有龙的霸气，没有龙的兽王之相，却能给我带来欢笑和快乐。

（指导老师：蒋燕萍）

## 有趣的横山桥博物馆

□ 湖塘桥第二实验小学五(5)班 王玺涵

热情的太阳欣然露出笑脸，把光辉洒向大地，五(5)班和二(5)班的同学们手拉手来到了横山桥博物馆，开启探访之旅。

一进横山桥博物馆大门，我们就被浓浓的文化气息和博物馆别致的建筑所吸引，馆内的藏品包罗万象。

跟随讲解员姐姐的步伐，我们先来到了陶艺馆，这里的展品琳琅满目，古人用的胭脂盒图案最为精妙绝伦，有的是唐朝瑰丽美景，有的是仙女起舞图，件件惹人喜爱。

紧接着，我们又来到了木雕馆，馆内有“关公耍大刀”“战马”“敦煌飞天”……我最喜爱的是“四大美女”。你瞧，她们其中一个犹抱琵琶，

正在弹奏优美的曲子；另一个深情远眺，陶醉于美景之中；再一个正坐在椅子上，品尝美味的甜点；还有一个撑着油纸伞雨中漫步，身姿摇曳，等待邂逅，她们不愧享有“沉鱼落雁之容，闭月羞花之貌”。

随后，我们还参观了奇石馆、陨石馆、青铜器馆等等，感受到奇石嶙峋、钱币悠久、器具精美……每一件展品都深深吸引着我们的目光，一路留下了同学们的惊叹声！

雄伟的博物馆犹如一本生动的历史教科书，馆里的每一件展品，都在诉说一段传奇的故事。今天的参观，让我打开了新世界的大门，了解了横山背后的历史……

（指导老师：杨秋霞）



## 我心爱的小桔树

□ 人民路小学五(1)班 朱子涵

特别的小桔树。

从小我就特别喜欢吃桔子，丑桔、金桔、砂糖桔都是我的最爱。几年前我不经意说了句：“要是一棵树能结出所有我喜欢吃的桔子，那该多好呀！”爷爷听在耳里记在心里，来年春天就和我一起种下了一棵桔子树，爷爷说再过两三年就能结果啦。之后每次回爷爷家，第一件事我就是去看我的小桔树，看着它从一棵小树苗长到和我一般高……去年国庆节，爷爷神秘地带着我来到小果园，我真的不敢相信自己的眼睛，我种的小桔树长满了桔子。不对，准确地说左边是丑桔，右边就变成了砂糖桔，高处又是金桔。我兴奋地采下一个砂糖桔，“啊！真

甜！”我好奇地问爷爷：“这是怎么回事啊？一棵树怎么能结出好几种不同的果实？”爷爷笑了笑：“这就是嫁接的奥秘！”

我采了一些桔子，开开心心地跟着爷爷往家里走。这时我突然发现爷爷走路有点一瘸一拐：“爷爷，这是怎么啦？”爷爷只是笑笑说：“没事。”后来我问了爸爸才知道爷爷为了帮我实现一棵树上结几种果实的愿望在嫁接一个金桔树枝时，不小心从树上摔了下来，腿就落下了毛病。

晚上，我给了爷爷一个大大的拥抱，在爷爷耳边轻声说：“爷爷，谢谢您，我爱您！”转身吃了一口桔子，流下了眼泪。这棵小桔树是我永远的心爱之物！（指导老师：李婷）